

## 2016年首个交易日

## 人民币汇率中间价跌破6.5

青年报记者 陈颖婕

本报讯 2016年首个交易日,人民币中间价大幅调弱。根据国家外汇管理局官网的最新数据,1月4日,人民币兑美元中间价报6.5032,较上个交易日(2015年12月31日)6.4936,调降98个基点。业内人士认为,股市、债市或是楼市出现预料之外的负面影响都会在一定程度上“拖累”人民币的表现。

国家外汇管理局最新数据显示,离岸人民币兑美元周一早盘快速走低约170点,随后公布的在岸人民币兑美元中间价报6.5032,较上周收盘价报6.4936下调近100点。而因离岸人民币大幅下跌,较在岸人民币差价不断扩大,也让不少公司选择在海外买入人民币后,在中国内地出售进行套利。

对于近期人民币持续走弱的现象,有业内人士认为,近期外管局突发管理办法加强外币现钞收付管理,加大了外汇资金借道经常项目进出

中国的难度,令短期人民币贬值压力也随之增加。此外,股市、债市及楼市出现预料之外的负面影响也会拖累人民币表现。

摩根大通则分析认为,人民币汇率目前可能仍被高估了5%左右,人民币贬值预期与资本外流使中国人民银行难以采取更加积极的降息政策。此外,按照中国人民银行的长期目标,其中一条出路是提高汇率机制的灵活性。因此其认为这将通过放弃人民币盯住美元,转而明确地盯住一篮子货币的方式加以推进。此类转变时机可以选在数据比较积极且市场关于中国的情绪转好的情况之下。2016年第2季度可能是一个时间窗口。

中银香港则预期,2016年人民币兑美元不会跌穿6.6。其认为,因美国加息步伐缓慢,减轻人民币贬值压力,并使人民币呈先跌后回走势,预期人民币兑美元在2015年贬值4%后,2016年汇率跌势可望回稳,全年呈先跌后回的格局。

## 人民币汇率中间价

汇率查询	2016-01-04	查看
100	美元	650.32 人民币
100	欧元	704.83 人民币
100	日元	5.3993 人民币
100	港元	83.906 人民币
100	英镑	957.27 人民币
100	人民币	66.201 林吉特
100	人民币	1128.38 卢布

除此之外,国家统计局于上周五发布的中国12月制造业PMI微升至49.7,连续第五个月低于50荣枯线,为2009年以来最长连续萎缩期;而非制造业PMI则升至54.4,创16个月高点。业内人士认为,最新PMI数据表明中国经济增长正在企稳,但依然存在下行风险。

## ■ 资讯

## 公募六年来最强业绩出炉

本报讯 记者 孙琪 A股虽然经历了巨幅震荡,但公募基金依然取得了超强业绩表现,主动偏股基金年度平均业绩约43%,这是过去6年最高的年度平均业绩。其中,今年主动偏股基金业绩第一名是易方达新兴成长,全年涨幅为171.78%;该基金的基金经理宋昆也成为新科状元。

数据统计显示,2015年全年主动偏股基金规模加权平均业绩约为43%,远远超过了2014年22.28%的平均业绩,为2010年以来主动偏股基金的最强业绩表现。主动偏股基金业绩亚军和季军的争夺异常激烈,富国低碳环保、长盛电子信息主题和新华行业灵活配置业绩不相上下,最终富国低碳环保和新华行业灵活配置的年度业绩分别为163.06%和160.38%,夺得业绩亚军和季军。此外,纯债及一级债基的冠军为海富通纯债,年度收益为25.84%;二级债基冠军是华商双债丰利,年度收益为33.30%;保本型冠军是华安保本,年度收益为42.55%;货币基金年度冠军为国金金腾通,年度收益为4.51%。

## 浦发银行发布首份业绩快报

本报讯 记者 陈颖婕 浦发银行昨日晚间领衔披露沪深两市2015年度首份业绩快报。内容显示,2015年全年浦发银行实现归属于母公司股东的净利润505.98亿元,同比增长7.60%,基本每股收益2.66元。期内,公司实现营业收入1465.43亿元,同比增长18.97%;截至期末,浦发银行资产总额为5.04万亿元,较上年末同比增长20.19%;期末不良贷款率为1.56%,较上年末上升0.50个百分点。二级市场方面,在昨日两市千股跌停的局面下,浦发银行的表现已算“优异”。昨日,浦发银行收报17.80元,全天跌幅2.57%。

## 广发银行实施84项免费优惠措施

本报讯 记者 孙琪 近期,银行业纷纷响应国家减少服务收费、精简收费项目的号召,制定了新版收费价目表,记者日前获悉广发银行的收费项目从原来的476项精简合并为158项,实施免费及优惠措施的项目包括取消账户年费及借记卡年费等,多达84项。

据悉,84项减免项目中涉及个人客户的为54项,对公客户的为30项。个人客户费用减免方面,不收取与借记卡相关年费,特别是全面取消账户年费及借记卡年费。对代发工资账户、退休金账户、低保账户、医保账户、失业保险账户、住房公积金账户、代缴煤气水电费等代扣费账户、社保IC卡账户等免收小额账户管理费。对在该行全国范围内仅开了一个借记账户(卡或折)的客户,直接通过系统自动对客户名下的唯一借记账户作免收小额账户管理费处理。

## 沙特宣布与伊朗断交 引发国际原油价格大涨

因沙特驻伊朗大使馆遭到冲击,沙特外交大臣朱拜尔3日宣布断绝与伊朗的外交关系。沙特和伊朗这两个中东地区重要产油国关系紧张的消息,引发国际原油市场震动。

朱拜尔在3日晚的记者会上说,伊朗政府不仅不为沙特驻伊朗使领馆安全采取保护措施,反而为打砸和焚烧沙特使领馆的伊朗示威者提供方便。为此,沙特宣布与伊朗断绝外交关系。

朱拜尔还指责伊朗长期以来在沙特等阿拉伯国家支持和培训恐怖分子,以达到破坏这些国家安全的目的。他表示,沙特将采取一切手段回击伊朗的威胁。

据沙特的阿拉伯卫视报道,沙特驻伊朗的外交人员已在沙特驻伊朗大使馆遭冲击后撤离到阿联酋迪拜,并将从迪拜回国。

受沙特与伊朗断交导致地区关系紧张加剧的影响,国际原油市场发

生震动。纽约原油期货价格跳涨约3%,升破每桶38美元关口,布伦特原油期货价格也上涨超2%。

彭博社援引IG集团市场策略师安格斯·尼科尔森的话称:“地区紧张局势使得国际油价不确定性增加。”

专家认为,地缘政治因素可能促使油价出现短期阶段性反弹,但全年来看,国际原油市场供过于求的总体形势没有改变,筑底反弹尚需时日。

据新华社电

## P2P新增问题平台达106家

## 去年12月新增平台数首现负增长

青年报记者 孙琪

本报讯 2015年年末,P2P行业红灯频闪,在最后一个月末,12月月末P2P平台数出现了近两年的首次负增长。

来自网贷之家联合盈灿咨询的《中国P2P网贷行业2015年12月月报》显示,2015年12月新上线平台数量为89家,新增问题平台106家。由于新上线平台数量下降,问题平台数量高企,P2P平台增长速度近两年首次出现负增长。截至2015年12月底,累计问题平台达到1263家,P2P网贷行业累计平台数量达到3858家(含问题平台)。

报告称,2015年12月P2P网贷

行业整体成交量达到了1337.48亿元,环比11月上升了0.47%,这样2015年全年的累计成交量达到9823.04亿元,历史累计成交量达到了13652.21亿元。但漂亮的成交量掩盖不了P2P背后的尴尬,由于年底资金面容易出现紧张的状况,债务结构不合理的借款人资金尤其紧张,逾期、展期现象频繁,同时大量IPO发行的背景下,对P2P网贷平台形成了巨大的抽资效应,中小平台由于挤兑现象导致无法生存。

截至2015年12月底,网贷行业正常运营平台为2595家,环比下降了0.65%,问题平台数量高企,增长速度近2年首次出现负增长。12月新上线平台数量为89家,新增问题平

台106家。截至2015年12月底,累计问题平台达到1263家,P2P网贷行业累计平台数量达到3858家(含问题平台)。

问题平台方面,12月问题平台再次大爆发,达到了106家,主要集中在广东、山东、浙江、上海、江苏、北京等运营平台数量较多的省市,这6个省市的问题平台数量占12月问题平台总数的比例达到64.15%。12月进入统计的省市有10个省市没有发生问题平台,相比11月没有发生问题平台的省市更多,表明问题平台发生更为集中。纵观2015年,6月、7月、12月问题平台数量最多,3个月份的问题平台数量总数超过2014年全年问题平台数量。

## 工行蝉联中国最具价值企业品牌

近日,在由中国品牌建设促进会和中央电视台等单位联合举办的2015年中国品牌价值评价活动中,中国工商银行以2793.54亿元的品牌价值连续第二年位居中国企业品牌价值榜首。

随着中国经济的稳健发展和全球竞争力的提升,工商银行正在从一个家喻户晓的中国品牌成长为一个享誉全球的金融品牌,客户存款、资产规模、一级资本、市值、利润、品牌价值

等重要指标均位居全球同业前茅。

近年来,工商银行紧密围绕实体经济和社会公众的金融服务需求,加快推进综合化国际化经营,创新发展互联网金融服务,持续提升了金融服务水平和品牌形象。

2015年,工商银行在国内金融业中率先发布e-ICBC互联网金融品牌,成功构筑起以“三平台、一中心”(融e购电商平台、融e行手机银行和开放式网银、融e联即时通讯平台以

及网络融资中心)为主体,覆盖和贯通金融服务、电子商务、社交生活的互联网金融服务体系,给客户带来了全新的互联网体验,为实体经济提质增效增添了新的动力。

据了解,中国品牌价值评价是一项具有较高权威性和影响力的品牌评价活动。该活动2014年开始将金融等服务业纳入评价体系,今年共有356家来自各个行业的中国知名企业参与评价。